# 島蘭察布日根

□本报记者 李璟 通讯员 孙丽娜 包展飞

在察右后旗这片充满希望的土地上,传统

高端化转型,是这场变革的核心驱动力。

察右后旗高瞻远瞩,积极投身高端制造领域的 布局,全力推动传统产业对关键工序和设备进

行更新换代。聚焦电石化工、石墨碳素等重点

产业,一系列重大项目如雨后春笋般破土而

出,源源不断地为产业升级输送新鲜血液。目

前,察右后旗已有8家高新技术企业和5家专

精特新企业,它们如同璀璨的明珠,在产业发

展的浪潮中熠熠生辉,引领着行业未来的发展

器。察右后旗坚定不移地推动企业朝着数字

化、智能化方向迈进,大力鼓励企业打造智能

工厂和数字化车间。通过关键工序的"机器

换人"举措,深入推进信息化与工业化的深度

融合("两化融合"),生产效率实现了飞跃式

提升,安全性能也得到了全方位强化。蒙维、

白雁湖、华顺、星球等企业,已成功建成数字 化车间,它们宛如拥有智慧中枢的产业巨轮,

在智能化的航道上破浪前行,引领产业升级

为着力点,在全产业范围内全面推行绿色管 理模式。一批绿色示范工厂拔地而起,它们 不仅大幅提升了产业的环保水平,也为区域

经济的绿色转型发展树立了标杆。截至目

前,察右后旗已有4家企业荣获自治区绿色 示范工厂称号,4家企业被评为乌兰察布市 绿色示范工厂,2家企业被认定为自治区节 水型企业。这些荣誉见证了察右后旗在绿色

本报讯(记者 于江琦 通讯员 胡迪 李嘉伟)近日,兴和县乌兰牧骑

受邀参加2025年北京市京彩新春彩灯

嘉年华活动,为现场观众带来精心编

排的节目,带领观众领略了北疆文化

蒙古族传统服饰,脸上洋溢着真挚而

活动现场,乌兰牧骑队员们身着

的独特魅力。

察右后旗的传统产业,正以昂扬的姿态拥抱新的发展机遇。高端化、智能化、 绿色化的全面改造,让这些产业重新焕发出蓬勃的生机与活力。展望未来,这片 充满潜力的热土上,传统产业必将续写辉煌,在察右后旗现代化改革的征程中,奋

兴和县乌兰牧骑亮相2025年

北京市京彩新春彩灯嘉年华

文化交流。

发展道路上的坚实步伐。

力书写出更加壮丽的篇章。

绿色化发展,是这场蜕变的鲜明底色。 察右后旗始终秉持"绿色、低碳、循环、节约" 的发展理念,以资源的高效利用和循环利用

智能化升级,成为产业蜕变的强大助推

产业正经历着一场令人瞩目的深刻变革,实现 了华丽转身。如今,这些产业焕然一新,以全 新的姿态展现出强大的生命力,升级改造的成 果显著,为区域经济的可持续发展注入了澎湃

## 让"冷资源"变成"热经济",集宁区-

# "冰雪+研学"创造冰雪经济新增量

### 好宝鸟兰寨市

□本报记者 赫雨田 通讯员吕韦 郑宇成

去年以来,除了常态化打造冰雪 季、冰雪游等文旅消费场景外,集宁区 以"冰雪+研学"的方式,积极创造冰雪

巧夺天工的冰雪奇观、趣味十足的 冰雪项目、挑战极限的冰雪运动…… 2024年至2025年雪季,集宁区日光火 山大河湾滑雪度假区的冰雪项目以其 独特的魅力吸引着各地研学团沉浸式 感受极致之旅。

去年冬天,集宁区不少学校把体 育课堂搬到了滑雪场。曙光中学的 500多名学生来到大河湾滑雪场,他们 在教练的组织下,有序领取滑雪用具, 按照十人一组,学习穿卸雪板、滑雪姿 势、雪地行走。冰天雪地中,孩子们像 "精灵"一样尝试着在雪道上"翩翩起 舞",尽情享受从雪道上飞驰而下的乐 趣与激情。

曙光中学学生韩天姿是第一次 滑雪。这次研学体验让她喜欢上 了这项体育运动。"今天能跟同学 们一起边学边玩,还有专业的教练 现场教学,真是太棒了,期待每个 冬天都能有这样的活动。"韩天姿 开心地说。

除了组织接待集宁区中小学生

冬季研学活动,日光火山大河湾滑雪 度假区还迎来了不少外地研学旅行 团。来自广西壮族自治区南宁市良 庆区的"小砂糖橘"冰雪研学团,在这 里度过了欢乐的冰雪跨年研学时 光。寒假期间,滑雪冬令营活动吸引 了来自北京、天津等地的学员,通过 深度学习,不少人已经可以在中级道 上"自由飞驰"。

1月8日,日光火山大河湾创建 国家级研学基地启动仪式的顺利举 行,为集宁区研学旅行产业注入全新

冰雪研学带动冬季旅游产业链的 协同发展,"硬核"数据见证集宁区的冰 雪经济潜能。去年冬天以来,大河湾滑 雪场已接待集宁区21所中小学的研学 学生1.3万人次,接待冬令营及研学旅 行团7个,实现冬季冰雪旅游收入170 余万元。原本冬季较为冷清的酒店,春 节期间一房难求,餐饮行业也因游客增 多而生意火爆。

"自 2024年至 2025年雪季开展 研学活动以来,景区游客量大幅增 长,尤其是周末和节假日,游客数量 同比增长了50%。除门票收入增加 外,景区的酒店、餐饮、雪具装备等 相关产业也迎来了发展机遇。"日光 火山大河湾滑雪度假区研学负责人

集宁区因地制宜深耕"冰雪+",持 续激发冰雪消费的活力与潜力,冰雪 "冷资源"正成为点燃"热经济"的强劲 引擎。

本报讯(记者 崔峻峰 通讯员 宣艳

陈文杰)2月19日,丰镇市举办2025年"春风 行动、春暖农民工、就业援助"大型招聘会。 活动现场,一排排企业"摊位"整齐排

列。每家摊位前都摆放着岗位需求牌,企业 人事专员热情地向求职者介绍企业文化、岗 位要求及薪资待遇。求职者们穿梭其间,或 驻足咨询,或认真填写简历,挑选着心仪的

"我马上毕业了,面临找工作,这次假期

此次招聘会吸引40余家用人单位参

回来正好赶上大型招聘会。现场招聘企业

多,岗位设置丰富,我现在已经有两个心仪

的岗位了,希望接下来能顺利工作。"求职者

与,共提供913个就业岗位,涉及电工、检验 员、会计、行政主管等176个工种,覆盖冶金 制造、精细化工、食品加工、家政服务等多 个产业领域。特别是针对不同年龄层求职

者设置差异化岗位需求,为应届毕业生、技 能人才及再就业群体均提供了适配性较强 的就业选择,有效搭建起多层次人力资源配

"我们今年设置了31个岗位,目前招到 13位有意向的员工,专业都比较吻合。下一 步,我们将筛选此次应聘人员,逐一为他们 安排岗位。"内蒙古爱立特纺织股份有限公

招聘会现场还设置了政策宣传区、企

业招聘区、直播带岗区和职业技能培训展

示区,工作人员为求职者带来最新政策解

读及一对一的就业创业、技能培训指导

等,吸引了众多求职者驻足咨询。在招聘

会的线上直播间中,主播与企业招聘人员

及求职者交流互动,直播间在线人数最高

示,丰镇市就业服务中心将紧紧围绕"实施

就业促进行动,促进高质量充分就业"这一

核心任务,建立长效机制,不断拓宽就业渠

道,通过精准推送政策信息、及时发布招聘

信息等方式,助力更多求职者实现高质量

丰镇市就业服务中心副主任韩勇表

司厂长聂田亮向记者介绍。

达到2万余人。

充分就业。

胡斌说。

坚守红线,化德县-

# 强化措施打好耕地保护

□本报记者 王锦鹏 通讯员 金鑫

今年,化德县自然资源部门强化资 源保护,严整改、守红线,以"零容忍"的 态度、"长牙齿"的硬措施持续推进耕地 恢复和违法用地图斑整改工作,扎紧耕 地保护的"篱笆"。

强化统筹调度,共铸推动"强引 擎"。全面分析全县耕地保护形势,提 请县领导专题调度,全面部署各乡镇、 园区落实当前耕地流出图斑整改和找 回耕地任务,同步推进遏制耕地新减 少、实现耕地新增加,并建立部门、载体 综合联动的机制,系统推进协同开展。

强化督查指导,把好整改"方向 盘"。与县农业局联合成立以"局负责 人+业务指导人员"的督导指导组,分 赴乡镇、开发园区实地督查指导,并配 合市人大督查办对全县各载体进行首 轮督查。

强化服务保障,精准支持"添动

能"。及时对接县财政局,统筹拨付财 政耕地保护相关资金。积极与县农发 行沟通洽谈农业政策性金融支持耕地 恢复资金申报,编制申报要点并同步指 导乡镇、开发园区。积极争取2025年 度耕地恢复任务,加强对乡镇村种植养 殖技术指导,确保耕地养殖相互兼容。

热情的笑容,用嘹亮的歌声,矫健的舞

姿,点燃了现场观众的热情。现场气

氛热烈,掌声雷动。蒙古族传统歌舞

和马头琴演奏等节目充分展现了蒙古

族的文化特色和民俗风情,让北京的

观众在家门口就能感受到北疆文化的

热情与奔放,进一步加深了京蒙两地

0474—8288933

报职业道

### 坚持多点发力,商都县

# 扫黑除恶常态化筑牢平安基石

### 平安乌兰察布

□本报记者 孙国俊 通讯员 穆锴

法治利剑高悬,正义之网密织。近 年来,商都县政法系统以雷霆之势贯彻 全国扫黑除恶常态化会议精神,紧扣 《反有组织犯罪法》法治准绳,将党中央 "打早打小、系统治理"的号令化作利刃 出鞘的铿锵实践。截至2025年初,全 县累计斩落涉黑恶案件13起,捣毁"保 护伞"5个,党纪政纪铁腕问责13人,群 众安全感跃升至98.6%,一幅"黑恶必 除、长治久安"的平安画卷正于塞北大 地徐徐铺展。

利剑出鞘护安宁,重点领域攻坚斩

聚焦基层政权染黑、市场秩序蒙 尘、百姓钱袋遭劫等21类顽疾,商都政 法铁军以"零容忍"姿态发起总攻。 2024年8月"雷霆清源"专项行动中,公 安、市场监管、金融监管三方联动,剑指 工程建设强揽工程、信息网络"杀猪 盘"、金融"套路贷"等6大毒瘤,短短30 天捣毁涉恶团伙4个,刑事铁笼锁定32 名犯罪嫌疑人,斩断黑金链条逾500万

春风化雨润民心,全民共治织就天

"大爷,这本手册教您识破'养老诈 骗'陷阱!"在祥和社区法治长廊,司法 局干部以方言土语将法律条文化作邻 家故事。化德县政法系统创新"普法+

N"模式,400余册《反有组织犯罪法》读 本飞入寻常百姓家,74条群众举报线 索化作精准打击的"导航坐标",如菜 场摊主凭一条"强收卫生费"线索助 破涉恶案,成为街头巷尾热议的"平

刮骨疗毒淬铁军,打伞破网激荡清

"扫黑不打伞,终是空对月!"2024 年7月行业治本攻坚会上,商都县主要 领导以"三问"警醒干部,"是否真查实 管? 是否敢碰硬骨头? 是否守得住底 线?"商都县纪委监委亮出"双刃剑",既 斩前台魑魅,更清幕后魍魉,建立"线索 双向直通车"机制,74条问题线索件件 追踪、5起"保护伞"案深挖到底,13名 公职人员问责通报震撼全县。

云端亮剑净网络,数字赋能织密

面对跨境裸聊敲诈、网络水军造势 等新型犯罪,商都公安系统以"科技+ 传统"双轨并进,8起涉网黑恶案件告 破,使15名"键盘黑手"现出原形、3条 黑灰产链条灰飞烟灭。刑侦队长王勇 展示作战图:"从IP追踪到资金穿透, 大数据让暗网无所遁形!'

征程未有穷期,利剑永不归鞘。商 都县正以"永远在路上"的韧劲,将扫黑 除恶融人基层治理血脉。随着2025年 "平安商都"建设纲要落地,跨部门数据 壁垒正在打破,行刑衔接机制日趋完 善,一场以法治为底色、以民心为标尺 的持久战,正为塞北大地注入长治久安 的澎湃动能。



# 茰 成